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�� �� M’ه� ا����� B إ��  A ��زاح� ا�!�  ��ل �  M –رة ن����'  
→→→→

AB = 
→→→→

MM’      (!)ازي ا.-,ع و ن�!�  ABM’M 

 ��'�:خ  
→→→→

AB  ��زاح� ذات ا�4!����23 ا�!�ا�� �  Nو M  � ر�' N’و M’ 8 ذا آ�ن  إ 
→→→→

M’N’ =  
→→→→

MN  9: ن:                                   

 ��'�:خ  

ن ا������: ABCD 9 �!�ازي ا.-,ع   
→→→→

AB =  
→→→→

DC  نإ�ذا آ   

 

<ا�!4�ریــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ>   

 ا�!�4ی> ا.ول <

 

����� ABC ل��� 
→

BC  
���
زا�� ذات ال���  A  رة�� D 1- ����  أ"! ء ال

ADCB 2- %��&ال �'�() *��  ا+�
→

AE = 
→

AD + 
→

AC ,�-� E 3- ����  أ"! ء ال

�'�2 ج�ا�0 .  C ل4إ  B 
زا�� ال�  ت-�ل��  ABC 4-,9د ��رة ال����  

 

 ا�!�4ی> ا�?�ن� <

 

 ,�-� : G و ل��� o  <=ازي  أ@2ع �&آ��� ABCD ل��� 

→

AG = 
1

2
 

→

AB + 
3

2
 

→

AD 

→

DG = 
→

Ao أن ���و   G 1-أ"! ء  

→

AH = 
1

2
 

→

AB – 
5

2
 

→

AD  ,�-� H 2-&(�'"  

→

HG= 4 
→

AD  أن ���و   H أ"! ء  

������C� H و G و o 3- D��  ��� أن ال

 

> ��� ا�!�4ی> ا�?

 

 ل��� ABCD ���ازي أ@2ع
→

CM= 
→

CA + 
→

CD                  : ,�-� ���" M و 

[BM]   EF��  ��� أن-A 1  ه  �
→

BD  
���
زا�� ذات ال���  D  ه  ��رة E 2-ل���  

[BE]  EF�� ��� أن  D ه  �

 



 

 ا�!�4ی> ا��ا�� <

 

[AB]  EF��� I و ,��� ABC  ل��� 
→

BC 
���
زا�� ذات ال���  I  رة��  J 1- أ"! ء  
→

BF = 2 
→

IJ   ,�-� F 2-أ"! ء  

F  ه 
→

BC 
��  �
زا�� ذات ال���  C 3- أن ��رة ���  

������C� F, J , A  D��  ��� أن-���IAJC 4ازي اH@2ع و ا+���* أن ال

 

> @�� ا�!�4ی> ا��

 

��� ل��� ABC ����� و  o �&آ= داJ&تI ال�-�

                  (BC) K���Cل�� �(C� و ل��� D ���ث�� o ��ل
→

oB + 
→

oC =  
→

oD  1-أن ���  
→

oH = 
→

oA + 
→

oB + 
→

oC ,�-� H 2- ء C"أ  

(AH) ⊥ (BC)   أن *��  و ا+�
→

AH = 
→

oD 3-أن ���  

ABC ,ل���� �(C� ��ذا ت��H M ��ل

ABC  ,ال��� M�  ل���-G 4 �&آ= ث
→

oA + 
→

oB + 
→

oC = 3 
→

oG أن ��� 

������C� G و H و o  D�� و ا+���* أن ال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ا�2�ف

  ا��3�ح

 

 

�'�ار  ا  

 

 

 

 C�D�!ا�  
 

 

 

 E���!ا�  
 

 

 

�DFا�� 
 



 

Gحـــــــــــــــــــــــــــــــــ�زاحــ� و ا�4!23ـــ�ت  4ــ�ریـــــــ> ا  

 

 حG ا�!�4ی> ا.ول:

 
→

BC 
���
زا�� ذات ال���  A رة�� D 1-  
→

AD = 
→

BC     ذن إ:         

 و ��ل��ل  ABCD ���ازي اH@2ع
→

AE = 
→

AD + 
→

AC 3- ��  ل9ی
→

AD + 
→

DE  =  
→

AD × 
→

AC ذن إ  
→

DE  =  
→

EC   9�" I� و �

"!�ءإ ��ل��ل  ی��� و E  ��%�)�ر ADEC ���ازي اH@2ع  

؟  C  ل4إ B 
زا�� ال�  ت-�ل  �� ABC 4-,رة ال�����  
→

BC 
�� �
زا�� ذات ال��� ABC  ,ه  ��رة ال��� 
→

BC 
زا�� �� D   ه A ال  (1) ��رةPC2ل الQ �� �� ل9ی
→

BC  
زا�� ��  C  ل4 إت-�ل  B نH C  ه B ث�"�� ��رة �
 �� ج

���ازي اH@2ع  ADEC  (3)   الPC2ل الQ �� 0لRآ �� ل9ی
→

AE = 
→

AD + 
→

AC                          �� Hن ل9ی
→

AC + 
→

CE = 
→

AD + 
→

AC    ذن   إ:                   
→

AD = 
→

CE                           ذن       إ         
→

AD =  
→

BC  ��                     و ل9ی
→

CE =  
→

BC                                                             ذن إ  

 

→

BC  
زا�� ��  E    ه C  ل��ل  ��رة��و  

DCE  ,ه  ال���  ABC   ال���,ذن ��رةإ  

 

 حG ا�!�4ی> ا�?�ن�:

 

→

AG =  
1

2
 

→

AB + 
3

2
 

→

AD                                1-               ��  ل9ی

 

→

AD + 
→

DG = 
1

2
 

→

AB + 
3

2
 

→

AD 

→

DG = 
1

2
 

→

AB + 
1

2
 

→

AD  

      =  
1

2
 (

→

AB + 
→

AD) 

S ازي أ@2ع��� T ن: ABCD أن ��� 
→

AB + 
→

AD = 
→

AC 

→

DG = 
1

2
 

→

AC  

     =  
1

2
 (2 

→

Ao) 

     = 
→

Ao 
→

DG = 
→

Ao                                                             ل��ل��و 

 

 

C 
E B 

A 
D 

 

o 

 

G 

C 

D 

B A 

 



 

→

AH = 
1

2
 

→

AB     2-       ��  ل9ی

 

 

 

 

 

 

 

 

→

AG + 
→

GH = 
1

2
 

→

AB – 
5

2
 

→

AD 

1

2
 

→

AB + 
3

2
 

→

AD + 
→

GH = 
1

2
 

→

AB – 
5

2
 

→

AD 

→

GH = - 
5

2
 

→

AD – 
3

2
 

→

AD 

      = - 
8

2
 

→

AD 

      = - 4 
→

AD 

                                  
→

HG = 4 
→

AD  

 
→

Do = 
→

Ao         ��  �UC الPCال-3 (1)                         ل9ی

ذنإ DGAo ���ازي اH@2ع  
→

oG = 
→

AD ذن                                                                 إ  
→

HG= 4 
→

AD                                           (2)  الPCال UC� و 
→

HG = 4 
→

AD = 4 
→

oG  ذن                                                           إ  

������C� H و G و o   ل��ل��و  

:��� حG ا�!�4ی> ا�?

 
→

CM = 
→

CA + 
→

CD   1-              ��  ل9ی

                                                    
→

CA + 
→

AM = 
→

CA + 
→

BA    
→

AM = 
→

BA                   ل��ل��و   
→

MA = 
→

AB                      أو     

[MB]   EF��� A ذن إ    

  

2-  

<==  
→

BD 
�� �
زا�� ذات ال���  D ه  ��رة E  أن ��� 
→

DE = 
→

BD 
→

DB + 
→

BE = 
→

BD 

         
→

BE =  2 
→

BD 

         
→

BD = 
1

2
 

→

BE 

[BE]  EF�� و ��ل��ل  D  ه  �

o 

 

G 

C 

D 

B A 

H 

 

E 

M 

D 
C 

B 
A 

 



 

 حG ا�!�4ی> ا��ا��:

 
→

BC 
�� �
زا�� ذات ال��� I �رة �  J 1-  
→

BC = 
→

IJ                                 :ذن إ 

"!�ءإو ��ل��ل  ی���  J  ��%�)�ر (IJCB) ���ازي اH@2ع     

M�!ال &V"أ 
→

BF = 2 
→

IJ   ,�-� F 2- ءإ�!"  

 

 

 

 

 

F  ه  
→

BC 
���
زا�� ذات ال���  C 3-� ا+�)��ن أن ��رة Mأج �  
→

BC = 
→

CF    أن ")�� أن Uی�:                                                 
→

BF = 2 
→

IJ                                        �� �� 2Qل الPCال  (2)  ل9ی
→

BC + 
→

CF = 2 
→

BC                               أو                            
→

CF = 2 
→

BC - 
→

BC  
→

CF = 
→

BC   

(1)   
→

IB = 
→

JC   2ع و@Hازي ا��� IJCB   STن   
→

BC = 
→

IJ   ��� أن-4  
→

AI = 
→

IB  ذن إ  [AB]  EF�� �� ج
� QX&ى  I ه  �
→

AI = 
→

JC  9�" (1)  UC�  ل��ل��و  

 

ذن ال&��%  إ AJCI ���ازي اH@2ع  

→

IJ  = 
1

2
 

→

BF        و          
→

IJ  = 
→

BC  ج���                    ل9ی��       :ا+�

������C� D�"  F و  C ,  B      ل��ل��و          
→

BC = 
1

2
 

→

BF  ذن       إ  

�'9م� &�[  ���) %9د � k  ,  
→

BC =  k  
→

BFنH  ) 

 

:@�� حG ا�!�4ی> ا��

 
→

oB + 
→

oC  =  
→

oD 1- أن ��  �� أجM ال)&ه

 ی�^  أن ")�� أن ال&��%  oBDC ���ازي أ@2ع

(BC) K���Cل�� �(C� ��� أن D ���ث��  o ��ل

(1)  Co  =  CD نBo  =  BD    ST     و   

[BC]   ن������'�إی�ل4 وا+D ال   o و D  أن ���و  

(2) BD  =  DC     و      oB  =  oC       STن  

oB  =  BD  =  DC  =  oC   أن *���C":  و ��ل��ل  �UC (1) و (2)  

��یC� و _�&ا>�� I%2@إ ��'��9ان  ج��` أ��'� �
S ذن oBDC % إ��ذن ال&  
→

oD = 
→

oB + 
→

oC     ج أن إ���:ذن ه� ���ازي اH@2ع و ��ل��ل  ی��� ا+�  
→

oH = 
→

oA + 
→

oD   ذنإ:        
→

oD = 
→

oB + 
→

oC ��    �UC الPCال-2 (1)    ل9ی

"!�ءإو ��ل��ل  ی���   H ��%�)�ر ال&��%  oAHD ���ازي اH@2ع   

(D و H , A , o   2ع@Hرؤوس ���ازي ا Uا��&م ت&ت�) 

I J 

 

F C B 

A 

 

 
H 

B C 

D 

o 
H 

 



 

→

oH = 
→

oA + 
→

oD   3- �_2'ال  S ل %2_� ش�ل��'�+�� :         
→

oA + 
→

AH = 
→

oA + 
→

oD 
→

AH = 
→

oD   
         :�Q=ال "�9 �'9 ا

(1)  (AH) ⁄⁄ (oD) ST          ن           
→

AH = 
→

oD   أن ��� 

(2) (BC) ⊥  (oD)  أن  �:ی'  (BC)  K���Cل�� �(C� و ل9ی��  D ���ث��  A ��ل

(BC) 4�% دي��% (AH)  أن *���C" (2) 2ل (1) وQ �� 

ABC  ,آ= ت'��9 ال���&� Mت�� H  ج���:ا+�  

H  ���� ی'�  أن ارت^�%�ت ال���, ABC ت���(` S  ال

:ذن إ   ABC   ,ال��� M�  -G 4 �&آ= ث

)S ����Q  ال�����ت ( 
→

GA + 
→

GB + 
→

GC = 0 
→

Go + 
→

oA + 
→

Go + 
→

oB + 
→

Go + 
→

oC = 
→

0  

3 
→

Go  + 
→

oA + 
→

oB + 
→

oC = 
→

0 :ذن إ                                     

(3)  
→

oA + 
→

oB + 
→

oC = 3 
→

oG                                           أو 

:ا+����ج   

(4)   
→

oH + 
→

oB + 
→

oC = 
→

oH  �� �UC الPCال (2)                    : ل9ی
→

oH = 3 
→

oG    أن *���C"   (4)إ  (3) وUC� ذن  

������C� H و G و o  D�� و ��ل��ل  ال

 

 

 

 

 

��� @�� ا��رس ا��

 

 ���ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ا�ــــــــــــــــــــــــــ�رس

 

:ن : 9 B(xB , yB)  و  A(xA ,  yA) – ن إ�ذا آ  
→→→→

AB(xB  - xA , yB – xA)   •   

[AB]   HI!�� I (
xA + xB

2
 , 

yA + yB

2
)   • 

AB = (xB – xA)
2
 + (yB – yA)

2
    • 

 

<ا�!4�ریــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ>   

 ا�!�4ی> ا.ول <

 

C (0 , 3)  و   B (-1 , 3)   و   A (2 , 2)  &(�'" 
→

AB + 
→

AC  و  
→

AB  1- إ �9د �� M9اث��  آ�  

AC و  BC و  AB 2- ت�S�Cال� UCأ�  

�9اث��  إ �9د -D 3  �-�, ی��ن ABCD ���ازي أ@2ع  

 

 


